

即時發布

**瑞士榮膺設計營商周 2026 伙伴國家
弘揚設計創新、精確與整全之道**

簽署儀式於 2025 年 9 月 2 日舉行
開啟長期設計合作新篇章

香港設計中心與瑞士駐香港總領事館
聯手推動設計思維與商業發展新紀元



香港，2025 年 9 月 2 日 — 由香港設計中心自 2002 年起主辦的亞洲設計、創新及品牌年度旗艦盛事設計營商周（BODW），欣然宣布瑞士將於 2026 年，首度擔任設計營商周的全年合作伙伴國家。此次標誌性合作彰顯瑞士的設計理念——創新、精確與整全，對全球的深遠影響，同時探索瑞士、香港及其他國家與地區之間的多元合作路徑，促進知識交流與資源共享，以推動設計思維，提升創意產業以至其他領域的發展水平。

作為每年亞洲最受期待的設計盛事，設計營商周由香港貿易發展局（HKTDC）協辦，並獲香港特別行政區政府文創產業發展處（CCIDA）擔任主要贊助機構。活動同時得到香港品牌（BrandHK）、香港知專設計學院（HKDI）、香港理工大學設計學院（PolyU Design）、投資推廣署（InvestHK）及元創方（PMQ）共同擔任項目策略伙伴。

香港設計中心與瑞士駐香港總領事館於今日（2025年9月2日）舉行合作意向書簽署儀式，由瑞士駐香港總領事范鴻飛先生（Daniel Freihofer），以及香港設計中心董事會副主席暨設計營商周督導委員會成員陳一柵教授，分別代表雙方機構簽署，承諾加強雙方在設計方面的交流合作。是次簽署儀式榮獲多位政府代表及業界領袖等親臨見證，包括瑞士駐香港副總領事祈慧詩女士（Françoise Killias Zillweger）、文化體育及旅遊局文創產業發展處總監（設計）羅秀幸女士、香港貿易發展局助理總裁張詩慧女士、元創方總幹事陶威廉先生、香港知專設計學院副院長譚智恒先生、香港理工大學設計學院副院長（全球與產業協作）杜本麟教授等。

是次合作標誌着瑞士首度以全年合作伙伴國家身份參與設計營商周，將其精密工程、設計完整性及前衛創意精神等深厚傳統帶到國際前沿。瑞士設計素以極簡美學、功能創新，以及在設計本真性與品質方面的領導地位而聞名，持續影響全球多個產業領域，從鐘錶製造、家具設計到城市規劃與傳訊設計，皆見其深遠烙印。

范鴻飛先生表示：「瑞士與香港皆致力於追求卓越、創新與可持續發展。此次與香港設計中心的合作，是對設計作為一種變革力量的表彰——它激發創意、促進對話，並啟發協作。我們很榮幸能展示瑞士設計的豐富內涵，並為塑造一個以創意、可持續性與共同願景為基礎的未來貢獻力量，啟發世世代代。」

陳一柵教授表示：「瑞士的設計理念——精準、功能與可持續性，與香港充滿活力的創意精神深度共鳴。我們將共同探索新可能、推動創意發展，啟發香港、瑞士以至全球其他地區的設計未來。」

作為設計營商周 2026 的伙伴國家，瑞士將透過其享譽國際的講者，以及一系列在港舉辦、貫穿全年的獨家設計活動，包括設計營商周峰會，展現其卓越的創意人才與設計視野。這項令人振奮的合作，標誌着香港與瑞士設計界將展開一段長遠的互學共進旅程，藉以建立持久關係、推動創新，並激勵全球設計領域持續成長，請密切關注 2026 年合作項目的最新動向。此外，香港設計中心很高興再次獲得香港貿易發展局的支持，延續並進一步鞏固

雙方的長期合作夥伴關係。兩機構將於 2026 年同期合辦設計營商周及 DesignInspire 展覽，透過一系列互動展覽、創新對話（InnoTalks）及工作坊，攜手展現非凡的創意力量。

-完-

圖片解說

	<p>瑞士駐香港總領事范鴻飛先生（左）與香港設計中心董事會副主席暨設計營商周督導委員會成員陳一柵教授（右），於 9 月 2 日的簽署儀式上，分別代表瑞士與香港設計中心簽署合作意向書。</p>
	<p>是次簽署儀式邀得多位政府代表及業界領袖親臨見證，包括瑞士駐香港副總領事祈慧詩女士（Françoise Killias Zillweger）、文化體育及旅遊局文創產業發展處總監（設計）羅秀幸女士、香港貿易發展局助理總裁張詩慧女士、元創方總幹事陶威廉先生、香港知專設計學院副院長譚智恒先生、香港理工大學設計學院副院長（全球與產業協作）杜本麟教授等。</p>

傳媒聯絡

如欲查詢詳情或邀約專訪，請聯絡：

Yan Li

電郵：yan.li@hkdesigncentre.org

電話：+852 3793 8413

Jenny Tong

電郵：jenny.tong@hkdesigncentre.org

電話：+852 3793 8463

傳媒資料

圖片可於以下網址下載：

<https://bit.ly/4n3fdhM>

關於香港設計中心 (<https://www.hkdesigncentre.org/tc/>)

香港設計中心作為香港特別行政區政府的策略夥伴，我們充分發揮香港作為中外文化藝術交流中心的優勢，從設計中創造價值。為了實現目標，我們：

- 培養設計的創意文化
- 為各方持份者提供拓展商機的平台，釋放設計潛能
- 推動各個設計領域的卓越發展

關於瑞士駐香港總領事館 (<https://www.eda.admin.ch/hongkong>)

瑞士駐香港總領事館代表瑞士的利益，並以憲制性外交政策目標為指導方針，包括支持經濟發展、消除貧困、促進人權與民主、維護和平與保護環境。總領事館為瑞士公民提供協助，管理領事服務，推廣瑞士資訊，目前總領事為范鴻飛先生（Daniel Freihofer）。

關於設計營商周 (<https://www.bodw.com/zh-hk>)

自 2002 年以來，由香港設計中心主辦的設計營商周（BODW）一直是亞洲首屈一指的國際年度盛事，全面探索設計、創新及品牌趨勢，彙聚香港及海外的精英設計師和企業家，與環球觀眾分享真知灼見，推動與設計及創新價值相關的討論，並創造商業合作機會。

關於文創產業發展處 (<https://www.ccidahk.gov.hk/tc/>)

文創產業發展處於 2024 年 6 月成立，前身為「創意香港」，是香港特別行政區政府文化體育及旅遊局轄下專責為文化和創意業界提供一站式服務與支援的辦公室，致力為香港營造有利的環境，促進藝術、文化及創意業界的產業化發展。現時的策略重點為培育人才及促進初創企業的發展、開拓市場、推動更多跨界別、跨文化藝術領域的合作、推動文化藝術和創意業界產業化發展，以及推動香港成為亞洲創意之都，並在社會營造創意氛圍，以落實國家《十四五規劃綱要》下香港作為中外文化藝術交流中心的定位。文創產業發展處資助香港設計中心舉辦多個專案，以推廣香港設計及設計思維。

免責聲明：香港特別行政區政府文創產業發展處僅為本項目提供資助，除此之外並無參與項目。在本刊物 / 活動內（或由項目小組成員）表達的任何意見、研究成果、結論或建議，均不代表香港特別行政區政府、文化體育及旅遊局、文創產業發展處、「創意智優計劃」秘書處或「創意智優計劃」審核委員會的觀點。